

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κωνσταντίνος Χριστοφίδης 2023

Η ΑΛΛΗ ΚΥΠΡΟΣ



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ

christofides2023.com





Το πρόγραμμά μας για την Άλλη Κύπρο

- 1 ΠΟΙΟΣ ΕΙΜΑΙ
- 2 Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
- 3 ΤΙ ΝΕΟ ΦΕΡΝΕΙ Η ΔΙΚΗ ΜΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ
- 4 Η ΑΛΛΗ ΚΥΠΡΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ

Πολίτες της Κύπρου,

Σε αυτόν τον τόπο συνέβησαν πολλά, ωστόσο δεν τα συζητάμε με την οφειλόμενη ειλικρίνεια. Κουβαλάμε στις πλάτες μας το πραξικόπημα και την εισβολή, την κατάρρευση του Χρηματιστηρίου, το κούρεμα των καταθέσεων, τη χρεοκοπία των Κυπριακών Αερογραμμών και του Συνεργατισμού, το τραγικό δυστύχημα στο Μαρί, τα αλληπάλληλα σκάνδαλα διαφθοράς, που μας ντρόπιασαν διεθνώς, και την καταφανή, ολέθρια ανεπάρκεια του πολιτικού συστήματος να αντιμετωπίσει τα προβλήματα της χώρας. Πρέπει, επιτέλους, να μιλήσουμε τη γλώσσα της αλήθειας – να θέσουμε τον δάκτυλο εις τον τύπον των ήλων. Γιατί η αλήθεια ελευθερώνει. Τα ψέματα κοιμίζουν.

Δεν είμαι επαγγελματίας πολιτικός. Δεν έχω μάθει να κολακεύω το πλήθος. **Είμαι ένας πολίτης που παθιάζεται με την «πόλη» και τα κοινά.** Είμαι ένας γονιός που θέλει να αφήσει μια καλύτερη χώρα στα παιδιά του. Είμαι ένας τέως Πρύτανης του διαπρεπέστερου πνευματικού ιδρύματος της χώρας, το οποίο έχει αποδείξει ότι ένας δημόσιος οργανισμός σε ένα μικρό νησί μπορεί να γίνει σοβαρός παίκτης σε παγκόσμιο επίπεδο.

Για μένα, η Άλλη Κύπρος δεν είναι σύνθημα, είναι βίωμα.

Επιθυμώ να μοιραστώ μαζί σας, δημοσίως, τον δικό μου προβληματισμό. Θα σας πω ποιος είμαι, τι πρεσβεύω και τι προτείνω. Γιατί τρία είναι τα σημαντικά κριτήρια αξιολόγησης μιας προεδρικής υποψηφιότητας: χαρακτήρας, φιλοσοφία, πρόγραμμα.

Ποιος είμαι;

Γεννήθηκα στη Λάπηθο της Κερύνειας τον Γενάρη του 1959. Είμαι ο τρίτος από τους πέντε γιους του Χρίστου και της Ανθούλας Χριστοφίδη. Οι γονείς μου ήταν ιδιοκτήτες αρτοποιείου και μιας μικρής επιχείρησης στη Λάπηθο. Φοίτησα στο Γυμνάσιο Λαπήθου, από το οποίο όμως δεν πρόλαβα να αποφοιτήσω, λόγω της τουρκικής εισβολής του 1974. Έγινα πρόσφυγας στον τόπο μου, όπως χιλιάδες άλλοι Κύπριοι.

Η σύζυγός μου είναι η Λουκία Μακρή από την κατεχόμενη Κυθρέα. Έχουμε δύο παιδιά: τον Ανθο, 30 ετών, και τον Ιωάννη, 24 ετών. Και οι δύο σπουδάζουν Ιατρική στο εξωτερικό.

Σπούδασα Φυσική στο Πανεπιστήμιο της Γκρενόμπλ στη Γαλλία (1978-1982) και ακολούθησα μεταπτυχιακές σπουδές στο Εθνικό Πολυτεχνείο της Γκρενόμπλ με υποτροφία της γαλλικής κυβέρνησης (1982-1984). Η διδακτορική διατριβή μου ολοκληρώθηκε το 1987 στο Πολυτεχνείο της Γκρενόμπλ και

αφορά ζητήματα φωτοβολταϊκών. Επιπλέον, κατέχω μεταπτυχιακό δίπλωμα από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο της Γκρενόμπλ σε θέματα οικονομικής και πολιτικής διαχείρισης της ενέργειας.

Το 1987 μετακόμισα στον Καναδά, αρχικά ως μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Πανεπιστήμιο του Κεμπέκ και ακολούθως ως ερευνητής/επίκουρος καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Τορόντο.

Εντάχθηκα στην ακαδημαϊκή κοινότητα του Πανεπιστημίου Κύπρου το 1992. Διετέλεσα Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής, Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων (2006-2010) και Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου για δύο θητείες (2010-2018).

Σήμερα παραμένω καθηγητής Φυσικής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και διατελώ μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων του Ινστιτούτου Έρευνας Καρκίνου Κύπρου (CCRI) και του Κυπριακού Ινστιτούτου για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία (CMMI).

Το 2017 μου απονεμήθηκε το παράσημο του Αξιωματούχου του Τάγματος του Ακαδημαϊκού Φοίνικα (L'Ordre des Palmes Académiques), εξ ονόματος του Υπουργού Εθνικής Παιδείας της Γαλλικής Δημοκρατίας, για την προσφορά μου στην εκπαίδευση, την κουλτούρα και τον γαλλικό πολιτισμό.

Το 2018 τιμήθηκα από την Ιταλική Δημοκρατία με το μετάλλιο του Τάγματος του Διοικητή του Άστρου της Ιταλίας (Ordine della Stella d'Italia – Commendatore).


Το 2018 ανακηρύχθηκα, επίσης, Manager of the Year από την εφημερίδα *Η Καθημερινή*, με το σκεπτικό ότι επί πρυτανείας μου το Πανεπιστήμιο Κύπρου ανέβηκε σε όλες τις διεθνείς κατατάξεις και ήρθε κοντά στον επιχειρηματικό κόσμο.

Είμαι ένας άνθρωπος που προέρχεται από ταπεινή οικογένεια. Ό,τι πέτυχα το πέτυχα αφενός με τον προσωπικό μου μόχθο,


αφετέρου γιατί είχα την ευκαιρία να σπουδάσω και να εργαστώ σε χώρες με στιβαρούς θεσμούς, αναπτυγμένη δημόσια εκπαίδευση και αξιοκρατία. Διοίκησα το Πανεπιστήμιο Κύπρου με γνώμονα αυτή την αρχή:

Οι άνθρωποι προκόβουν, αν τους δοθεί αξιοκρατικά η δυνατότητα. Τόσο απλό και τόσο δύσκολο μαζί.

Ως υποψήφιος Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, θέλω να κάνω αυτή την αρχή πράξη για όλη τη χώρα.



Ανακοίνωση Υποψηφιότητας Κωνσταντίνου Χριστοφίδη,
Θέατρο Παλλάς, Λευκωσία, 29 Μαΐου 2022



Κωνσταντίνος Χριστοφίδης 2023
Η ΑΛΛΗ ΚΥΠΡΟΣ

Η σημερινή κατάσταση

Ο τόπος μας είναι στο παρά πέντε της διχοτόμησης. Τους αδέξιους και ανώριμους χειρισμούς των τελευταίων δεκαετιών τούς πληρώνουμε σήμερα στην Αμμόχωστο και στη βαθμιαία εδραίωση της διχοτόμησης.

Όμως στην πατρίδα μας δεν έχουμε μόνο το Τείχος της Κατοχής. Έχουμε και ένα άλλο τείχος, το Τείχος της Ντροπής, που το φαύλο πολιτικό σύστημα φροντίζει από το 1960 μέχρι σήμερα να κάνει ψηλότερο.

Είναι το τείχος που χωρίζει τους ανθρώπους στους «δικούς μας» και στους «άλλους». Σε αυτούς που έχουν πρόσβαση στην εξουσία και σε εκείνους που δεν έχουν.

Σε αυτούς που διορίζονται και ανακυκλώνονται ανελλιπώς σε συμβούλια ημικρατικών οργανισμών και σε εκείνους που θα περιμένουν για πάντα, έστω κι αν είναι προσοντούχοι και καταλληλότεροι.

Σε αυτούς που νέμονται κρατικές, εκκλησιαστικές και τουρκοκυπριακές περιουσίες και σε εκείνους που κοιτάζουν από μακριά τις δικές τους περιουσίες στον Βορρά.

Σε αυτούς που κλείνουν το μάτι σε διεφθαρμένους επιχειρηματίες, παίρνουν μίζες και αναφωνούν ξεδιάντροπα «This is Cyprus!» και σε εκείνους που εργάζονται ευσυνείδητα, πληρώνουν φόρους και θέλουν να ζουν σε ένα κράτος δικαίου.

Σε αυτούς που βλέπουν τη θητεία σε δημόσιο αξίωμα ως ευκαιρία πλουτισμού και σε εκείνους που τη βλέπουν ως ευκαιρία προσφοράς στον τόπο τους.

Το Τείχος της Ντροπής διαιρεί την κοινωνία, ευνοεί τους λίγους, κάνει τους πολίτες κυνικούς και αδιάφορους για τα κοινά, στέλνει τα παιδιά μας απογοητευμένα στο εξωτερικό.

Μαζί με το Τείχος της Κατοχής, θα πρέπει επιτέλους να γκρεμίσουμε και το Τείχος της Ντροπής. Ήρθε η ώρα να τα σαρώσουμε!

Τι νέο φέρνει η δική μου υποψηφιότητα;

Είμαι ένας υποψήφιος εκτός κομματικού κατεστημένου. Ανέκαθεν πίστευα ότι η πολιτική – τα κοινά – είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την εκχωρήσουμε σε επαγγελματίες πολιτικούς. Δεν σταδιοδρομώ στην πολιτική, δεν συναλλάχθηκα με κανέναν, δεν αποβλέπω σε προσωπικά οφέλη. Δεν έχω προστάτες, δεν χρηματοδοτούμαι από περιέργες πηγές, δεν χρωστώ πουθενά. Δεν ζω από την πολιτική, ώστε να πρέπει να κάνω τα πάντα για να μείνω σε αυτήν. Ιδεολογία μου είναι το καλό της πατρίδας μου – ελευθερία, ισότητα, ευημερία, ορθολογισμός, ακεραιότητα.

Η προσωπική μου εμπειρία ενίσχυσε την πεποίθησή μου ότι η ορθολογική πολιτική που αποβλέπει στο κοινό καλό είναι ο καλύτερος τρόπος για να ευημερούν οι πολίτες.

Το πρόγραμμά μου είναι ένα σύνολο από ριζικές τομές που θα πάνε τη χώρα μπροστά. Στόχος είναι να απελευθερωθούν οι δημιουργικές δυνάμεις της πατρίδας μας.

Να προχωρήσουμε έχοντας κατά νου την κοινή λογική, την

επιστημονική τεκμηρίωση και τις καλύτερες ευρωπαϊκές πρακτικές. Να αξιοποιήσουμε το εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό που έχουμε στην Κύπρο και στη διασπορά. Να αφήσουμε πίσω την κατάρτα του κομματισμού. Να ξεριζώσουμε το πελατειακό κράτος. Ό,τι έκανα στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ως Πρύτανης θέλω να το κάνω και για ολόκληρη τη χώρα. Λέω όσο πιο δυνατά μπορώ:

**Μπορούμε καλύτερα.
Αξιζουμε καλύτερα.
Είναι καιρός να σηκωθούμε ψηλότερα.**

Έχω το καθαρό βλέμμα του ανθρώπου που δεν αναμείχθηκε στην πολιτική της συναλλαγής. Έχω, επιπλέον, το μετρήσιμο έργο του ανθρώπου που διοίκησε το διαπρεπέστερο πνευματικό ίδρυμα της χώρας εν μέσω δεινής οικονομικής κρίσης. Διαχειρίστηκα επιτυχώς περίπου 1,5 δισ. ευρώ. Το άψογο επίπεδο διοίκησης του οργανισμού επί πρυτανείας μου έχει επαινεθεί τόσο από τον Γενικό Ελεγκτή όσο και από τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων.

Η Άλλη Κύπρος που προτείνουμε

Το πρόγραμμά μου βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του κινήματος Νέο Κύμα, **neokyma.org.cy**. Περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες: Άμυνα και Ασφάλεια, Βιομηχανία και Ενέργεια, Γεωργία, Δικαιοσύνη, Έρευνα και Καινοτομία, Εσωτερική Διακυβέρνηση, Εξωτερική Πολιτική και Διεθνείς Σχέσεις, Ευρωπαϊκή Ένωση, Κλιματική Κρίση, Περιβάλλον και Βιώσιμη Ανάπτυξη, Κυπριακή Διασπορά, Κυπριακό Ζήτημα, Οικονομία και Απασχόληση, Παιδεία, Αθλητισμός, Πολίτης και Κοινωνία, Πολιτισμός, Πρόσφυγες, Αγνοούμενοι και Εγκλωβισμένοι, Συγκοινωνίες, Τουρισμός και Υγεία.

Για το πρόγραμμα αυτό εργάστηκαν πολλοί άνθρωποι από όλη την Κύπρο και τη διασπορά. Συμβουλευτήκαμε τα καλύτερα μυαλά του τόπου μας. Τους ευχαριστώ από καρδιάς. Είναι ένα σχέδιο απολύτως εφικτό. Ακούστε, διαβάστε, συγκρίνετε και αποφασίστε. Και αν έχετε επιπρόσθετες εισηγήσεις, θέλουμε οπωσδήποτε να τις ακούσουμε.

Πολίτες της Κύπρου, η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία μάς θυμίζει την αρχέγονη αλήθεια του Θουκυδίδη:


Οι αδύνατοι κινδυνεύουν από τους ισχυρούς.

Άλλωστε το ζήσαμε κι εμείς με την τουρκική εισβολή. Η Κύπρος χρειάζεται συμμάχους· και οι φυσικότεροι σύμμαχοί μας είναι οι Ευρωπαίοι εταίροι μας. Ασπαζόμαστε τις ίδιες αξίες για την ελευθερία, την ισότητα και το κοινωνικό κράτος δικαίου.

Το όραμα της ομοσπονδιακής Ευρώπης είναι και δικό μας όραμα. Πιστεύω στις Ηνωμένες Πολιτείες της Ευρώπης, όπως τις οραματίστηκε ο Βίκτωρ Ουγκώ. Κοινά σύνορα, κοινή εξωτερική πολιτική, κοινή οικονομία, κοινή άμυνα. Αλλά πρέπει να πάμε και ένα βήμα παραπέρα: να συμμετάσχουμε στην αμυντική συνεργασία των χωρών της Ευρώπης, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Μακρόν.

Πολίτες της Κύπρου,

Σε αυτές τις εκλογές είμαι ο μόνος πρόσφυγας υποψήφιος.



Επιστημονική αποστολή στην Ανταρκτική
Ιανουάριος 2019

Έχω το προνόμιο και την υποχρέωση να μιλήσω για όλους τους ξεριζωμένους ανθρώπους.

Να γίνω η φωνή των προσφύγων, που το φθαρμένο πολιτικό σύστημα τους θυμάται μόνο παραμονές εκλογών.

Ως δάσκαλος, ζω με τις νέες γενιές πάνω από τριάντα χρόνια. Ξέρω καλά τις έγνοιες τους. Γνωρίζω από πρώτο χέρι πόσο αγωνιούν για το μέλλον τους. Πόσο θέλουν να προχωρήσουν με την αξία τους – με αυτά που ξέρουν και όχι με αυτούς που ξέρουν. Έχουμε μεγάλη ευθύνη γι' αυτή τη γενιά και τις γενιές που έρχονται.

Θέλω να γίνω η φωνή των νέων, των πτυχιούχων, των επιστημόνων, των τεχνιτών, των ελεύθερων επαγγελματιών, των νέων αγροτών, των ανθρώπων με τα ροζιασμένα χέρια,

όλων αυτών που μοχθούν, που θέλουν το καλύτερο για τα παιδιά τους, που πληρώνουν τους φόρους τους και γνωρίζουν ενστικτωδώς

ότι η ευημερία και η προκοπή του καθενός είναι εφικτές σε μια αξιοκρατική και καινοτόμα πατρίδα που επιβραβεύει την εντιμότητα, τιμωρεί τη φαυλότητα και προστατεύει τα δημόσια αγαθά.

Πολίτες της Κύπρου, είμαστε ένας μικρός λαός που πολεμά αιώνες για να ζήσει σε αυτή την πανέμορφη γωνιά της Μεσογείου – πολλές φορές μόνοι και ξεχασμένοι. Ατέλειωτοι αγώνες, από γενιά σε γενιά.

Θέλουμε να πάρουμε ξανά την πατρίδα μας στα χέρια μας, για να την ξαναφτιάξουμε σωστά.

Ιδεολογία μας είναι η πρόοδος της Κύπρου και των ανθρώπων της.

Θέλουμε μια δεύτερη ευκαιρία για τον τόπο μας, για να φτιάξουμε ένα σύγχρονο κράτος με βιώσιμα λυμένο το Κυπριακό, με μια αειφόρο οικονομία διαφορετική από τη σημερινή και μια κοινωνία ίσων ευκαιριών, βασισμένη στη δημιουργικότητα και την αξιοκρατία.

Θέλουμε να ξεφύγουμε από το περιοριστικό δίπολο Δεξιά-Αριστερά. Η παγκόσμια εμπειρία του 20ού αιώνα μάς δίδαξε πολλά: πόσο ανεκτίμητα είναι η φιλελεύθερη δημοκρατία και το κράτος δικαίου· πόσο πολύτιμο είναι το κοινωνικό κράτος· πόσο σημαντική είναι η οικολογία· πόσο αναγκαία είναι η ρυθμισμένη αγορά για να παράγεται πλούτος και καινοτομία. Αυτές οι αξίες ξεφεύγουν από την παραδοσιακή διάκριση σε Δεξιά και Αριστερά, καθώς συνιστούν μέρος του συλλογικού πολιτισμικού κεκτημένου. Με αυτό κατά νου, έχουμε ανάγκη από προσδιορισμούς πιο σύνθετους και πιο τολμηρούς, που συνδυάζουν γόνιμα την πρόοδο με την παράδοση, τον πατριωτισμό με τον κοσμοπολιτισμό, την ανάπτυξη με την αειφορία, τον φιλελευθερισμό με τον κοινοτισμό.

Εμείς οι Κύπριοι δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι χωρίς λύση του Κυπριακού, όσο και να

προοδεύουμε ως άτομα, δεν θα μπορέσουμε να πάμε και πολύ μακριά.

Χωρίς τη γενέθλια γη των προγόνων μας, δεν θα ολοκληρωθούμε ποτέ ως άνθρωποι.

Χωρίς λύση, δεν θα υπάρχει για πολύ ούτε τουρκοκυπριακή κοινότητα.

Πολλοί με ρωτούν καλοπροαίρετα γιατί κατεβαίνω υποψήφιος. «Σε ένα σύστημα όπου κυριαρχούν τα κόμματα, τι ελπίδα έχεις;» μου λένε. Κατεβαίνω γιατί δεν μπορώ να μην το κάνω. Θέλω να μπορώ να κοιτάζω στα μάτια τα παιδιά μας –τους γιους μου, τους φοιτητές και τις φοιτήτριές μου– και να τους λέω:

«Δεν ήμουν απών».

A photograph of an older man with grey hair and glasses, wearing an orange long-sleeved sweater, kneeling in a grassy field. He is smiling and focused on planting a young tree sapling. The sapling is supported by a vertical wooden stake. A green string is being used to secure the base of the sapling to the stake. Another person's hand is visible in the upper right corner, also working with the plant. The background shows a chain-link fence and a clear sky.

Δημιουργία του Χαρουπόδασους
Πανεπιστημίου Κύπρου,
Νοέμβριος 2017

Παίρνω τα ρίσκα μου. Σας καλώ να πάρετε κι εσείς τα δικά σας. Να ξεφύγουμε από την παθητικότητα και τη μοιρολατρία. Αν αυτό που είμαι, αυτά που πρεσβεύω και αυτά που προτείνω απηχούν και στις δικές σας αντιλήψεις, μπορούμε να είμαστε οι χιλιάδες σταγόνες που θα γίνουν το κύμα της αλλαγής.

Αν δεν τολμήσουμε τώρα, πότε; Αν δεν αλλάξουμε εμείς τη χώρα, ποιος θα το κάνει για λογαριασμό μας;

Σας ζητώ να συγκρίνετε χαρακτήρες, φιλοσοφίες, ιδέες, σχέδια και προγράμματα. Να αποφασίσετε όχι με κομματικό κριτήριο, ούτε με βάση το στενά προσωπικό σας συμφέρον, αλλά με κριτήριο πώς μπορεί να γίνει η πατρίδα μας καλύτερη.

Στη δημοκρατία, ο «δήμος» επιλέγει. Δεν μπορούμε να μεμφθούμε τον Θεό, την ιστορία, τις Μεγάλες Δυνάμεις ή την κακή μας τύχη για ό,τι εμείς, ο κυρίαρχος λαός, επιλέγουμε. Ας επιλέξουμε συνειδητά, έχοντας

επίγνωση των ευθυνών μας αλλά και της κρίσιμης συγκυρίας.

Σας καλώ να σκεφτείτε: Θα ακολουθήσουμε την πεπατημένη ή θα γίνουμε η δημιουργική δύναμη ανατροπής που έχει ανάγκη ο τόπος; Θα αφήσουμε το τιμόνι της χώρας σε αυτούς που την απαξιώνουν ή θα αναζητήσουμε νέο καπετάνιο, ικανό να εμπνεύσει ελπίδα, να χαράξει στρατηγική και να μας κάνει υπερήφανους;

«Τίποτα δεν είναι πιο ισχυρό από μια ιδέα που έχει έρθει η ώρα της», έγραψε ο Βίκτωρ Ουγκώ. Και η ώρα αυτή έχει έρθει.

Η Άλλη Κύπρος είναι εφικτή, αρκεί να το πιστέψουμε.

Μπορούμε και αξίζουμε καλύτερα, αρκεί να το θελήσουμε πολύ και πολλοί. Σας καλώ, λοιπόν, να συστρατευθείτε στον αγώνα για την Άλλη Κύπρο. Να γίνουμε το μεγάλο κύμα που θα αλλάξει τη χώρα!

«Απευθύνομαι σήμερα σε εσάς με ένα ισχυρό μήνυμα. Τολμήστε! Καμία αποτυχία δεν είναι μοιραία, καμία επιτυχία δεν είναι δεδομένη και τελική. Το μόνο που έχει σημασία είναι η τόλμη και ο αγώνας της κάθε μέρας. Αυτό που μετρά δεν είναι το πελώριο του στόχου ή του καθήκοντος, αλλά το μέγεθος της τόλμης!

Καμία βουνοκορφή δεν είναι απόρθητη, κανένας στόχος δεν είναι άφταστος. Διεκδικήστε με ήθος, παρρησία, θάρρος και επιμονή το προσωπικό σας μέλλον, αλλά και το μέλλον του τόπου σας, που βασίζεται σε εσάς γιατί είστε ό,τι πιο πολύτιμο και ελπιδοφόρο διαθέτει.

Σας καλώ να γράψετε τη δική σας προσωπική ιστορία, αλλά και την ιστορία της χώρας σας. Σας καλώ να είστε πρωταγωνιστές και όχι θεατές στο δικό σας και το κοινό μας μέλλον».

Απόσπασμα από την ομιλία μου στην τελετή αποφοίτησης του Πανεπιστημίου Κύπρου, 2018



Κωνσταντίνος Χριστοφίδης 2023

Η ΑΛΛΗ ΚΥΠΡΟΣ